
1

Amt Stavenhagen

Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Grammentin
Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Montag, 24.06.2019, 19:00 Uhr

Raum, Ort: Gemeindehaus Grammentin

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:15 Uhr

Anwesenheit

Anwesende Mitglieder

Vorsitz

Frau Theresa Silberstein

Mitglieder

Herr Martin Brodoch

Frau Antje Hornburg-Zeneli

Herr Harry Schorck

Frau Sandra Tuchard

Dr.Herr Egbert Tschötschel

Herr Mario Börs
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung

2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und Verei-
digung)

3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung

4 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters

5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungsur-
kunden und Vereidigung)

6 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses

7 Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses

8 Klärung der Angelegenheit zum Weg "Roter Stumpf" nach Wolkwitz
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Niederschrift

Öffentlicher Teil:

 Zu 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und 
Sitzungseröffnung 

Herr Dr. Tschotschel eröffnete die konstituierende Sitzung, als an Lebensjahren Ältester ge-
wählter Gemeindevertreter.
Er stellte die ordnungsgemäße Ladung fest.
Von 7 Gemeindevertretern waren 7 anwesend.
Er bat um Erweiterung der Tagesordnung:
Stellungnahme zum Weg "Roter Stumpf" nach Wolkwitz

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
davon Ja-Stimmen: 7
davon Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
Befangenheit: 0

 Zu 2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungs-
urkunde und Vereidigung) 

Herr Hornburg, als noch amtierender Bürgermeister wurde durch Dr. Tschötschel aufgefor-
dert , die neu gewählte Bürgermeisterin Frau Theresa Silberstein zur Bürgermeisterin zu er-
nennen, die Eidesformel sprechen zu lassen und ihr die Ernennungsurkunde zu überrreichen.
Zuvor bedankte er sich für das erbrachte Vertrauen und wünschte der neuen Gemeindevertre-
tung viel Erfolg.
Anschließend übergab er das Wort und die Leitung der weiteren Gemeindevertretersitzung an 
die neue Bürgermeisterin.

 Zu 3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 

Die Bürgermeisterin Frau Theresa Silberstein verlas die Verpflichtung und verpflichtete jeden 
Gemeindevertreter per Handschlag

 Zu 4 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeis-
ters 

Die Bürgermeisterin forderte die Gemeindevertreter auf, Vorschläge zur Wahl des ersten und 
des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters zu unterbreiten.
Aus der Mitte der Gemeindevertretung wurden 2 Stellvertreter gewählt. Die Wahl erfolgte of-
fen.

Herr Mario Börs wurde zum erstern Stellvertreter der Bürgermeisterin gewählt.
Herr Dr. Egbert Tschötschel wurde zum zweiten Stellvertreter der Bürgermeisterin gewählt.
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Abstimmungsergebnis:
1. Stellvertreter - Mario Börs
Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
davon Ja-Stimmen: 7
davon Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
Befangenheit: 0

Abstimmungsergebnis:
2. Stellvertreter - Dr. Egbert Tschötschel
Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
davon Ja-Stimmen: 7
davon Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
Befangenheit: 0

 Zu 5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung 
der Ernennungsurkunden und Vereidigung) 

Herr Börs wurde zum ersten Stellvertreter der Bürgermeisterin ernannt. Die Bürgermeisterin 
ließ Herrn Börs die Eidesformel sprechen und übergab ihm die Ernennungsurkunde.

Herr Dr. Tschötsche wurde zum zweiten Stellvertreter der Bürgermeisterin ernannt. Die Bür-
germeisterin ließ Herrn Dr. Tschötschel die Eidesformel sprechen und übergab ihm die Ernen-
nungsurkunde.

 Zu 6 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 

Die Bürgermeister forderte die Gemeindevertreter auf, Vorschläge zur Wahl von 2 Hauptaus-
schussmitgliedern zu unterbreiten.
Gemäß Hauptsatzung der Gemeinde wurden aus der Mitte der Gemeindevertretung 2 Haupt-
ausschussmitglieder gewählt. 
Herr Börs und Herr Dr. Tschötschel wurden als Hauptausschussmitglieder gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
davon Ja-Stimmen: 7
davon Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
Befangenheit: 0

 Zu 7 Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 

Die Bürgermeisterin forderte die Gemeindevertreter auf, Vorschläge zur Wahl von 2 Rech-
nungsprüfern  zu unterbreiten.
Gemäß Hauptsatzung der Gemeinde wurden aus der Mitte der Gemeindevertretung 2 Rech-
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nungsprüfer  gewählt. 
Die Wahl erfolgte offen.
Frau Tuchard und Frau Hornburg-Zeneli wurden als Rechnungsprüfer gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der Mitglieder: 7
davon anwesend: 7
davon Ja-Stimmen: 7
davon Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
Befangenheit: 0

 Zu 8 Klärung der Angelegenheit zum Weg "Roter Stumpf" nach Wolk-
witz 

Durch Herrn Dr. Tschörtschel trug den Sachverhalt zum Weg "Roter Stumpf " vor. Die Ge-
meindevertretung hat auf Anfrage der BVVG den Weg zur Ausschreibung freigegeben. Die-
ses wurde der BVVG mitgeteilt. Der Weg befindet sich derzeit in der Ausschreibung.
Es wird zu bedenken gegeben, dass der Weg, wenn er verkauft wird, möglicher Weise für die 
Öffentlichkeit nicht mehr nutzbar ist, er könnte dann vom Landwirt umgepflügt werden.
Die Gemeinde sollte die BVVG auffordern die Ausschreibung zu stoppen, um die Möglich-
keit zur Nutzung eines Radweges zu prüfen.
Herr Demske schlug vor, dass die Verwaltung unverzüglich mit der BVVG Kontakt aufnimmt 
und denen den Sachverhalt schildert. Desweiteren sollten alle Unterlagen im Amt geprüft 
werden, welche Möglichkeiten bestehen, die Versteigerung zu stoppen.
Dazu wird Herr Demske die Gemeindevertreter in den nächsten Tagen informieren.

Die Gemeindevertreter stimmten der Vorgehensweise zu.

Frau Theresa Silberstein Herr Joachim Demske
Bürgermeisterin Protokollführung
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